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Luni, 10.07.2023, începând cu ora 13.00 a avut loc un nou eveniment InfoAcces 
desfășurat în cadrul activității de dezvoltare socio-comunitară. Întâlnirea a avut loc cu 
participarea cadrelor didactice din Școala Gimnazială Nr.1 Sat Rădeni, Comuna 
Dragomirești, fiind prezenți 17 specialiști în educație. 

Instituția de învățământ participantă a fost descrisă de Expertul Coordonator 
Partener ca o școală aflată la intersecția a trei județe: Vaslui, Iași și Bacău, într-o 
comună veche dar care își propune idealuri educaționale în funcție de vremurile 
curente. Misiunea instituției de învățământ este asigurarea pentru elevi a cadrului 
propice progresului  ca bază a  evoluției ulterioare pentru integrarea în societate. Pentru 
atingerea acestuia Școala Gimnazială Nr.1, sat Rădeni școlarizează copii de nivel 
preșcolar - 92 copii,  primar – 139 elevi și gimnazial 127 elevi având următoarele 
structuri: 3 structuri de grădiniță și 2 structuri de școală primară. Aceste unități sunt 
conduse de un director care care raspunde prezent de fiecare dată când e nevoie și 
mobilizează echipa formată din  33 cadre didactice: 5 educatoare, 9 învățători și 18 
profesori în activități menite dezvoltării copiilor. 

În cadrul evenimentului comunitatea a fost descrisă ca fiind mică dar se 
confruntă cu numeroare provocări. Ocupația de bază a locuitorilor din comună este 
agricultura, de obicei femeile se ocupă de creșterea copiilor iar bărbații sunt plecați la 
muncă în țară sau în străinătate. A fost identificat un procent de  peste 14% de copii 
care au părinți plecați la muncă în străinătate. Cei 52 de elevi au cel puțin un părinte 
plecat dar nu există cazuri în care ambii părinți sunt departe de copii. Familiile în care 
nici un părinte nu este salariat primesc ajutor social acordat prin Legea 416 și există 
multe cazuri în comunitate în care părinții copiilor nu au terminat clasele primare. 
Astfel au fost necesare demersuri pentru implicarea directă a acestora în educație. 
Proiectul „A doua șansă” a facilitat și educația adulților care, la rândul lor, să stimuleze 
participarea la educație a copiilor și să se prevină perpetuarea abandonului școlar. 

Proiectul InfoAcces a fost privit cu interes de participanți datorită informațiilor 
referitoare la modalitatea de asigurare a surselor de finanțare pentru demersurile 
realizate de școală. Catalogul de oportunități / surse de finanțare relevante pentru 

îmbunătățirea situației privind copiii cu părinți plecați în străinătate și pentru 

dezvoltare socio-comunitară - iulie 2023 prezentat în cadrul evenimentului a adus plus-
valaore deoarece structurează informațiile referitoare la disponibilitățile de finanțare 
prezente în mediul online și prezintă structurat detaliile relevante pentru școală și 
comunitate.  În cadrul întâlnirii s-a accentuat nevoia de implicare a părinților în 
demersurile instrituției de învățământ, deoarece educația este un parteneriat între școală 
și comunitate și problemele identificate de aceasta trebuie rezolvate și cu implicarea 



 

părinților. Dintre cei 30 de elevi care au promovat clasa a 8-a, 20 au participat la 
examenul de Evaluare Națională iar procentul de promovabilitate a fost de 35%. Se 
conturează astfel nevoia investiției în educație și în încurajarea copiilor să își continue 
studiile pentru a putea avea un viitor mai bun.  

Proiectele realizate de instituția de învățământ pentru susținerea elevilor se 
centrează pe reducerea abandonului școlar, fiind făcute mai multe demersuri preventive 
dintre care cel mai de anvergură s-a desfășurat în perioada 2017- proiectul 
„Desegregarea Romilor prin Aplicarea, Gestionarea şi Operaționalizarea Măsurilor de 
includere și de Reducere a Excluziunii Sociale aplicând Tactici Integrate” și axa  
Prioritară 4 - Incluziunea socială  și combaterea sărăciei. Grupul țintă al proiectului a 
fost reprezentat de 117 elevi din ciclul primar și gimnazial, proveniți din familii cu o 
situație socială precară și cu rezultate slabe la învățătură care au participat la  2 campanii 
și un program Scoală după Școală. 

Tot pentru atragerea participării elevilor în Școala Gimnazială Nr.1 Sat Rădeni, 
Comuna Dragomirești s-au înființat prin proiectul Vreau la școală! Vreau să-nvăț prin 
joc afară!!” 5 cluburi: Club de lectură și actorie, Club de arte plastice, Clubul 
sportivilor, Club de inteligență emoțională și Club de științe. Acestea au menirea să 
vizeze inteligențele multiple ale copiilor și să identifice pasiuni care se pot transforma 
în cariere.  

Pe viitor acțiunile instituției de învățământ se îndreaptă spre: 
- creșterea calității educației oferite copiilor: 
- dotarea și digitalizarea unității de învățămâmnt; 
- reducerea abandonului școlar; 
- educație ecologică. 

Participanții la eveniment au fost invitați să completeze un chestionar de 
evaluare al acestuia conform căruia 93.8% au considerat desfășurarea excelentă, fiind 
apreciate informațiile noi obținute. Un participant a declarat că a fost încântat să 
cunoască „oameni cu preocupări pentru oameni”. Una din păreri a fost că „totul este la 
superlativ.” 

 
Pentru mai multe detalii referitoare la evenimentul desfășurat şi informaţii 

suplimentare despre proiectul InfoAcces vă rugam să ne contactați 
la infoacces@snsh.ro.  
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